
PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO
Companhia Municipal de Energia e Iluminação

 

Ofício RIOLUZ/PRE/AGI nº 10/2025
 
 

  

Rio de Janeiro, 09 de dezembro de 2025

 

Assunto: ÓRGÃOS COLEGIADOS: REUNIÕES DE COMITÊS, COMISSÕES, ELEIÇÕES E GRUPOS DE TRABALHO

 

RIOLUZ

Ata da 398ª Reunião do Conselho de Administração da Companhia Municipal de Energia e Iluminação - RIOLUZ, realizada
em 03 de dezembro de 2025, lavrada sob a forma de sumário, CNPJ nº 27.639.533/0001-74 e NIRE 33300029371.
1- Data, hora e local: Em 03 de dezembro de 2025, às 14h, sede da RIOLUZ, à Rua Joaquim Palhares, 40 - Torre Sul - 6º andar -
bairro: Estácio

2- Quorum: Anna Laura Monteiro Valente de Secco  ( Presidente do Conselho), Rafael Thompson de Farias (Vice Presidente do
Conselho), Marcus Belchior Correa Bento, Flavia Joanna de Almeida Panta de Souza e Andrea Cristina Silva Vycas Nery (
Membros), Andrea Crisitina Silva Vycas Nery ( Secretária)

3- Convidados: Maria Carolina da Câmera Veloso  - Gerente RIOLUZ/PRE/DAF/GO Gerência de Orçamento e Diretora (
respondendo pelo expediente) da RIOLUZ/PRE/DAF Diretoria de Administração e Finanças; Cristiano Duque Fernandes - Gerente
RIOLUZ/PRE/GCC - Gerência de Contratos e Convênios; Brayan Lima Cordeiro, representando Paulo Cesar dos Santos - Diretor
RIOLUZ/PRE/DOF SUL Diretoria de Operação e Fiscalização Sul e Antônio José Sobral - Diretor RIOLUZ/PRE/DOF NORTE
Diretoria de Operação e Fiscalização Norte

4- Ordem do Dia: a) orçamento 2026 e final de 2025 ( anexo I); b) Novos projetos 2026; c) Operação Caça Fios; d ) Redução de
Custos nos contratos ( anexo II); e) Relatório de atendimentos Operacionais ( anexo III) e f) Assuntos Gerais

5- Deliberações: o Sr. Thompson, Vice Presidente do Conselho, deu início à reunião saudando à todos e passou as deliberações.

 

Deliberando sobre o item (a) a Sra. Carolina iniciou falando  sobre a alteração que ocorreu na estrutura do PPA - plano Plurianual
2026-209, mostrando as ações e produtos que estão em vigor até o final de 2025 e as que entrarão em vigor a partir do ano de 2026 e
avisou que a RIOLUZ não teve muitas alterações mantendo s ações e produtos.

Explicou que continuamos fazendo parte do programa Conserva Rio e dos outros programas da gestão administrativa que são: apoio;
despesas obrigatórias e concessionárias.

Continuou explicando que a SMI _ Secretaria Municipal de Infraestrutura, tem responsabilidade sobre 3 PTs - Programas de Trabalho,
com fonte de recursos do FEIP - Fundo Especial de Iluminação Pública. que paga a conta de consumo de energia e taxas.

Sendo da RIOLUZ os PTs da PPP - Parceria Público Privada, da manutenção e da fiscalização.

Falou sobre os programas finalísticos que são os de iluminação pública, onde tem a PPP, com indicador do verificador independente,
que faz a verificação. E que a RIOLUZ hoje está com um índice de 98%, sendo alcançado mais até o final de 2025.

Falou sobre o novo indicador que é a taxa de luminosidade, que será utilizada nas ATOs - áreas Tecnológicas de Ordenamento. A Sra.
Joanna informou que as ATOs, estão previstas no Planejamento Estratégico e explicou que serão determinadas áreas prioritárias  que
reunirão  os serviço da Prefeitura  com tempo de atendimento reduzido e nas quais a Força de Segurança  Municipal também atuará.

A Sra. Carolina passou então para a meta de execução de contrato, explicando que no início deste PPA em vigor, quando se fazia a
execução orçamentária se atrelava o número de pontos ao orçamento, porém através de conversa com os técnicos passou-se a ter um
outro entendimento deque não se dependia do número de pontos, sendo a contraprestação paga independente deste entendimento, por
isso conseguiu-se desvincular esta meta do número de pontos executados e então foi criada a meta Contrato de PPP executado.

Continuou sua fala explicando sobre as ações complementares, que engloba, como exemplo, a compra de material para o carnaval e tudo
que vem pelo FEIP.

Falou da ação de fiscalização da PPP, que contempla as despesas com contratos de aquisição de viaturas de supervisão, caminhões
Munck e as Ações Complementares feitas pela RIOLUZ, despesas que não podem ser contempladas pelo FEIP, que são os novos
projetos , incluindo o Crias da Luz e a continuidade do caça Fios. 

O Sr. Thompson complementou com a atualização e ajustes do cadastro de iluminação pública, que precisa ser revisto para ajuste
correto do pagamento da conta de consumo de energia à Light. 
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A Sra Carolina passou para o assunto do que está previsto para o novo PPA que se inicia em 2026, informando que estão previstos os
PTs dos planos inclinados e a previsão orçamentária dos PTs da gestão administrativa, como: apoio, concessionárias e pessoal,
demonstrados nas planilhas apresentadas e finalizou com a execução orçamentária até novembro de 2025.

O Sr. Thompson comentou sobre o orçamento para operação utilizado este ano, que mesmo sendo um orçamento apertado conseguiu
surtir bons resultados para os serviços de iluminação pública e finalizou agradecendo o trabalho minucioso da Sra. Carolina.

 

Deliberando sobre o item (b) o sr. Thompson falou do principal projeto que é os Crias da Luz que está sendo estruturado para em
primeiro de março entrar em execução e os outros projetos são a poda arbórea, onde no contrato da Smart está sendo glosado neste
serviço já que não está sendo realizado e será feito pela RIOLUZ.

O projeto do cadastro novo atualizado e ajustado que será licitado e outros projetos que são: a continuidade com a expansão do Caça
Fios, o aumento dos serviços da PPP com entrega dos novos marcos, a eficientização, a telegestão e os projetos especiais que serão
entregues. Ainda tem a criação do projeto "RIOLUZ no Esporte" em parceria com a Secretaria Municipal de Esporte, executando uma
iluminação especial nos ginásios dos clubes, assunto comentado pela Sra. Anna Laura deque será um sucesso.

 

Deliberando sobre o item (c) o Caça Fios será duplicado, com meta para o ano de 2026 de 500 Km de cabos inservíveis recolhidos das
ruas, explicado pelo Sr. Thompson.

Falou também sobre o trabalho em conjunto com a Anatel - Agência Nacional de Telecomunicações, informando que a Anatel cede o
cadastro das redes que estão nos postes, para a RIOLUZ com o objetivo de regularizar a situação das redes que estão ancoradas nos
postes.

 

Deliberando sobre o item (d) o Sr. Cristiano iniciou falando sobre as licitações dos planos inclinados onde foram homologadas as três
últimas licitações para este fim, e em acordo com o parecer da jurídica, para a troca das empresas atuais que não estavam atuando de
forma correta e que esta mudança possibilitou contornar os diversos problemas que vinham ocorrendo de falta de manutenção, falta de
troca de equipamentos, que estavam comprometendo a segurança das pessoas, informou também sobre o apoio da GEM - Gerência de
Engenharia Mecânica que conseguiu detectar diversos problemas nos equipamentos dos planos inclinados e ajudou à elaborar os novos
termos de referência, sendo muito importante para uma nova contratação.

O Sr. Thompson completou informando que além de melhorar em 100% a manutenção dos planos inclinados essas novas contratações
permitiram uma economia considerável, o Sr. Cristiano continuou informando que o Plano Inclinado da Igreja Nossa Senhora da Pena
já está sendo realizada, pela nova empresa contratada, as manutenções necessárias e prioritárias e o Sr. Thompson explicou que relativo
aos planos inclinados além dos contratos de manutenção eles possuem o contrato de operação, relativo aos funcionários que operam os
planos inclinados, onde o atual contrato de operação está sendo extinto e a RIOLUZ está aderindo a uma ata de registro de preços da
Secretaria Municipal de Educação que possui um valor de contrato mais baixo.

Essa redução de custo, poderá permitir que amplie horário de funcionamento dos bondinhos, com a contratação de mais operadores,
atualmente, eles operam somente de 6 às 22h.

O Sr. Cristiano passou a falar de um outro item de contrato considerado de grande importância no quesito redução de cistos e geração de
economia que era a licitação para compra de projetores, onde não se tinha empresas para concorrer e a equipe da RIOLUZ, conseguiu
consertar esta falha permitindo que outras empresas entrassem na disputa e com valores mais baixos, sendo que foram cumpridas todas
as exigências e conformidades de homologação dos projetores.

O Sr. Thompson complementou explicando que esses projetores são usados nos eventos que ocorrem na Cidade, onde o equipamento é
instalado no evento de curta ou média duração e depois ele é retirado para ser aproveitado em outro evento, dando a possibilidade de
efetuar uma compra até menor de equipamentos dada a durabilidade no uso dos projetores para eventos.

Logo em seguida o Sr. Cristiano falou também de outra licitação importante dos caminhões Munck incluindo mão de obra e
combustível, que também sofreu uma nova licitação gerando economia para a RIOLUZ.

falou sobre a economia gerada com a mudança de instalações físicas da sede, que conseguiu se concretizar. Uma mudança que além de
ter gerado economia, permitiu também o trabalho em uma sede física mais moderna, segura e com qualidade para os funcionários da
Companhia.,

O contrato das câmeras foi extinto, sendo utilizadas as câmeras instaladas pela própria Smart nos postes de iluminação, onde pôde
visualizar os acesso à todos os prédios da RIOLUZ, de forma externa controlando quem entrar e quem sai das gerências regionais.

O Sr. Thompson finalizou informando que com estas economias geradas, é possível investir nas outras iniciativas que estão em
andamento, como o Caça Fios que permitiu ampliar e outros projetos que estão em pauta e precisam desses investimentos, para serem
implementados. Sendo importante para atender melhor as necessidades da população.

Deliberando sobre o item (e) os Sr. Sobral ,diretor da DOF Norte e o Sr. Brayan, representando o Sr. Paulo Cesar diretor da DOF Sul,
iniciaram falando sobre os atendimentos realizados palas 7 gerências regionais da RIOLUZ, o Sr. Thompson atentou para a quantidade
considerável acima do esperado para o atendimento aos eventos na Cidade, que dá aproximado de 4 a 5 eventos por dia se fomos dividir
por todos os dias do ano.

O Sr. Brayan continuou falando das quantidades de projetores e chaves de energia instaladas nestes eventos, número presente no
relatório. Explanou sobre as obras realizadas entre implantações, modernizações e colocação de postes. 

O atendimentos as comunidades que alcançou um número bem expressivo citado no relatório; o atendimento à Operação Caça Fios,
onde foram retiradas 97 toneladas de cabos e a realização das podas arbóreas, realizadas para melhorar a iluminação, livrando o cone de
luz de galhos e folhas que impedem o facho luminoso.

Apresentaram o relatório de fiscalização, com um número alto, sendo considerados, também nesses totais os atendimentos recorrentes e
contemplando as vias principais e pontos mapeados e nos relatórios de mutirão onde são considerados os bairro, com rias menores, o Sr.

Ofício 10 ata 398 de reunião do CAD_RIOLUZ (0046866)         SEI 007000.000024/2025-74 / pg. 2



Sobral especificou alguns serviços colocados nestes relatórios, como postes tortas, luminárias que foram roubadas, luminárias que estão
acesas de dia. 

Em seguida falaram dos atendimentos do 1746 , um número bastante alto, conforme citado no relatório.

O Sr. Brayan finalizou a apresentação com o relatório operacional, explicando que pé uma atuação conjunta entre RIOLUZ e Smart,
com números citados no relatório.

A Sra. Andréa lembrou do contrato que está fazendo as manutenções das gerências. sendo endossado pelo Sr. Thompson considerando
um ponto importante para dar maior conforto e qualidade aos funcionários da área operacional. 

Deliberando sobre o item (f) não houve assuntos gerais.

 

Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada pelos membros do Conselho, determinando a lavratura desta Ata.

 

Rio de janeiro 03 de dezembro de 2025
 

ANNA LAURA MONTEIRO VALENTE DE SECCO FREIRE
Presidente do Conselho

 

 

RAFAEL THOMPSON DE FARIAS

Vice Presidente do Conselho

 

MARCUS BELCHIOR CORREA BENTO

Membro

 

 

FLAVIA JOANNA DE ALMEIDA PANTA DE SOUZA
Membro

 

ANDREA CRISTINA SILVA VYCAS NERY
Membro
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Documento assinado eletronicamente por ANDREA CRISTINA SILVA VYCAS NERY , Assessor Chefe, em 10/12/2025, às 09:33,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de 2025 .

Documento assinado eletronicamente por FLAVIA JOANNA DE ALMEIDA PANTA DE SOUZA , Chefe de Gabinete, em
11/12/2025, às 11:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de
2025.

Documento assinado eletronicamente por RAFAEL THOMPSON DE FARIAS , Diretor Presidente de Empresa , em 11/12/2025, às
16:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de 2025 .

Documento assinado eletronicamente por MARCUS BELCHIOR CORREA BENTO , Secretário Municipal, em 12/12/2025, às
11:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de 2025 .
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https://leismunicipais.com.br/a1/rj/r/rio-de-janeiro/decreto/2025/5725/57250/decreto-n-57250-2025-institui-o-sistema-eletronico-de-informacoes-seirio-como-sistema-de-gestao-de-processos-no-ambito-do-poder-executivo-do-municipio-do-rio-de-janeiro
https://leismunicipais.com.br/a1/rj/r/rio-de-janeiro/decreto/2025/5725/57250/decreto-n-57250-2025-institui-o-sistema-eletronico-de-informacoes-seirio-como-sistema-de-gestao-de-processos-no-ambito-do-poder-executivo-do-municipio-do-rio-de-janeiro
https://leismunicipais.com.br/a1/rj/r/rio-de-janeiro/decreto/2025/5725/57250/decreto-n-57250-2025-institui-o-sistema-eletronico-de-informacoes-seirio-como-sistema-de-gestao-de-processos-no-ambito-do-poder-executivo-do-municipio-do-rio-de-janeiro
https://leismunicipais.com.br/a1/rj/r/rio-de-janeiro/decreto/2025/5725/57250/decreto-n-57250-2025-institui-o-sistema-eletronico-de-informacoes-seirio-como-sistema-de-gestao-de-processos-no-ambito-do-poder-executivo-do-municipio-do-rio-de-janeiro


Documento assinado eletronicamente por ANNA LAURA MONTEIRO VALENTE DE SECCO FREIRE , Subsecretário, em
12/12/2025, às 15:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 26 do Decreto Rio nº 57.250, de 19 de novembro de
2025.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://prefeitura.sei.rio/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0&cv=0046866&crc=D46D703E,
informando o código verificador 0046866 e o código CRC D46D703E.

Referência: Processo nº 007000.000024/2025-74 SEI nº 0046866
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